


BCrmoMHHUTE U3yUYEHHOE

1.YT10 Ha3bIBAETCS CUJION TOKA?
2.Dopmyna s pacuera’?

3.UT0 HA3bIBACTCS HANPSHKCHUEM ?
4 . dopmyia 11 pacdera?
5. 1Tpnbop It n3MEPEHUS CHIIBI TOKA?

6.11pnbop M1 n3MEepEHUS HAPSIAKCHUS ?
7.C11oco0 NOAKIOUYEHUS IIPUOOPOB B LICIb?
8.Kak onpenenuts LeHy AeaeHMUs IIpuodopa?



Hemeukuii ¢pusux.

Poauics B .OplIaHTE€HE B CEMbBE
peMecneHHruKa. OKOHYHNB TUMHAa3uo0, OM
MOCTYIIUJI B YHUBEPCUTET, HO IIpepBal
00y4EeHHE U3-32 MATEPHUATBbHBIX
3aTpyaHeHni. Paboran yuurenem B
T'ommraare (ropox B IlBenapun).
CaMOCTOSITEIILHO ITOATOTOBUII JIOKTOPCKYIO
TYCCEPTALMIO U 3AIIUTHI €€ B
yauBepcurete B 1811r. [Tocne atoro Om

IIpenoaBajl MAaTEMATUKY, PU3UKY B IIKOJIAX Feopr CI/IMOH
I'epmannu. B 1826r.

Om ycmanogu ghopmyny 0nsa nOCHOAHHO20 OM
MOKa 8 INeKmMpPuUYecKoil yenu, u36eCHHyIo

menéepsv KakK 3adKOH Oma. ( 1 787_ 1 8 54)



DIEKTPUUECKAA LICTb
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IlepBas cepus OIBITOB
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BTopas cepus OIbITOB
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3axkon OMa 11 y4acTKa Lelu.

Cuiia Toka B yyacTke uenu rnpsmo
IPONOPUHOHAJIBHA HANIPSKEHUIO HA
KOHIIAX 3TOI'0 YY4aCTKAa U 00PaTHO
IHPONMOPIUHOHAJIBHA €ro
CONIPOTHBJICHUIO






UHTEPECHO

Korma Hemenkuit 3jekTpoTexHuk I eopr CuMoH OM MOI0KKUIT HA
CTOJI PEKTOPa bEPIUMHCKOTO YHUBEPCUTETA CBOKO JUCCEPTALIUIO,
IJI€ BIIEPBBIC ObLI C(HOPMYIUPOBAH ITOT 3aKOH, O€3 KOTOPOIO
HEBO3MOKECH
HU OJVH JJIEKTPOTEXHUYECKUM PACUET, OH IOJYYHJI BEChbMA
PE3KYIO PE30IIIOLINI0. B HEN TOBOPUIIOCH,

YTO BJIEKTPUYECTBO HE MOAJIACTCA HUKAKOMY MaT€MaTU4€CKOM
OIIMCAHUIO, TAK KaK DJICKTPUYECTBO
- 9TO COOCTBEHHBIN THEB, COOCTBEHHOE OyIlIEBaHUE TEJIA, €TO
THEBHOE ‘I, KOTOpPOE MPOSABIISIETCS B KAXKJAOM TEJIE, KOTIa €ro
pazapaxaroT. Pekropom bepianHCKOro yHuBepcuTeTa ObLT B TE
roasl Ieopr Busbrensm @punpux lerens.



* OnpeneanTe CUIIy TOKA B DJIEKTPOYANHHUKE,
€CJIM OH BKJIIOYEH B CETh C HAIPSI)KCHUEM
220 B, a conpoTuBJICHME HUTHU HaKajla MIpPH
pabote yaiHuka 40 Om.
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[1pn Hanpsbxkenuu 1,2xkB cuita Toka B ienu
OJIHOM M3 CEKIMU TeneBuzopa SOMA. Uemy
PABHO COIIPOTHBJICHUE LCHIHU 3TOU CECKIIUN

JlaHo:

DopmyIIbL: Peurenue:
U=1.2kB=1200B e U
[=50MA=0,05A R 1200B
= 0,05A .
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OTBer:

R=240000m = 24xOm




OnpeaenurTe Hanps>KEHUE Ha KOHIIaX
IIPOBOAHMKA CONPOTHUBIIECHHEM 20 OM,ecin
criia Toka B rmpoBogHuke 400MA. Pemienue:

JlaHO: DopMybL: Pemenue:
R=20 Om P D
[=400MA=0,4A R | UT0O0MT0.4A=6E
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OtBer: U=8B




Peninre camMoCcTOATEIILHO

1. Kakoe Hy>XHO OPHUI0KUTH HAIIPSKCHUE K
IPOBOAHUKY conpoTuBiacHUEM 0,25 OM,4TOOEI B
NpOBOJHUKE OblIa cria Toka 30 A?

2. HaliguTe cOonpoTUBIEHUE OOMOTKH aMIIEpMETpa, y

KOTOPOTO cujia Toka 30A mpu HAps>KEHUU
60MB.

3. Haueptute cxemy BKIIIOYCHHUS JIAMIIbI,
BOJIETMETpA U amriepMmerpa.Paccunrante
IIOKa3aHUS aMIIEPMETPA,ECIIN BOJIBTMETP
nmokaseiBacT 120B,a conporuBieHue dammbi240



